
 

 
 

 

 

 

 QUARTIERE VIGATTO        

                           CONSIGLIO DEI CITTADINI VOLONTARI 

   

Verbale dell'adunanza del consiglio in data 04/02//2016 

 

Consiglieri presenti / Consiglieri assenti 
 

 

 

SALZANO CRISTIAN X  ZAMBRELLI CRISTIAN X 

COCCONI MONIA Assente 
ingiustificato  MOTTA MARCELLO       X 

CAVALLI CORNELIO      
Assente 
ingiustificato 

 VIDEA LUCIA Assente 
ingiustificato 

PIOLI OSCAR X  MELI SANDRO X 

AVANZINI MATILDE Dimessa  MAZZA GIANNI X 

MAINARDI STEFANO X    

  
 
 
     ORDINE DEL GIORNO : 
 

      Punto 1: Segnalazione dalle Frazioni 
 

      Punto 2: Preparazione incontro 17 febbraio in Vigatto 
 

Punto 3: Presentazione relazione uscite didattiche per concorso “Disognando il 
Quartiere che Vorrei” 
 
Punto 4: Iniziative future del Consiglio: incontri, giornate ecologiche e varie. 

 

 

      PRESIEDE: Cristian Salzano 
 

      VERBALIZZAZIONE: Stefano Mainardi 
 

      ALLE ORE 21.20 INIZIA L'ESAME DELL' ORDINE DEL GIORNO 
 
Il Coordinatore Cristian Salzano riassume ai presenti l’esito dell’incontro avvenuto il 21 
gennaio con l’Assessore Michele Alinovi. Viene sottolineato la posizione di massima 
collaborazione dell’amministrazione per risolvere problematiche esistenti nel Quartiere. 
 
Punto 1: Vengono riassunte le segnalazione ricevute in seguito l’incontro avuto in data 21 
gennaio presso circolo Arci Corcagnano. 
 



 

 
 

 

 

Nell’insediamento artigianale Monte Aquila in Via Spinelli si segnala la mancata 
manutenzione da parte dell’amministrazione dello sfalcio del verde (mancanza cassonetti 
verde Iren), sgombero neve e cedimento del muretto ex Stabilimento Star. Esiste una 
segnalazione già precedentemente effettuata dal Sig. Monteleone Giovanni (che 
alleghiamo) che nel frattempo ha provveduto a mantenere l’area interessata in ordine 
(segnalazione nr.21). 
 
Asfaltatura da rivedere in Via Monte Sterpara (segnalazione nr.22). 
 
Si segnala necessità di regolamentare la sosta in Piazza Municipio, nonché si richiede 
maggior controllo della polizia municipale per “parcheggio selvaggio”, atteggiamento 
incivile ancor piu’ impattante per la presenza nell’area di Casa Azzurra e Centro diurno 
(strutture operanti nel settori disabili e anziani) e conseguenti difficoltà dei mezzi a 
raggiungere tali strutture (segnalazione nr.23) 
 
Il Consiglio inoltre si impegna a valutare attentamente e se necessario documentare 
adeguatamente altre segnalazioni pervenute nel corso della serata: recinzione area verde 
Via Ventura, orari accensione semaforo in Via Langhirano, asfaltatura in Via corte Biondi. 
 
Si segnala presenza buca lungo marciapiede in Via Martinella 170 in Alberi di Vigatto e 
conseguente difficoltà di transito per disabili e carrozzine (segnalazione nr.24 foto nr.8) 
nonché elevata pericolosità essendo questi costretti ad invadere la carreggiata. 
 
 
 
Punto 2: Il Coordinatore Cristian Salzano comunica di avere avuto disponibilità dei locali 
della sala parrocchiale di S. Pietro Apostolo in Vigatto per l’incontro programmato in data 
17 febbraio. Il tema principale della serata sarà il parco giochi di strada Martinella 
(attualmente area privata). Il Consigliere Marcello Motta presenterà un progetto di 
riqualificazione dell’area, la possibilità di piantumare essenze necessitanti di scarsa 
manutenzione e possibili spunti per iniziative didattiche/ludiche future per l’intera comunità. 
Parteciperanno all’incontro la vice sindaco Nicoletta Paci e l’assessore Michele Alinovi. 
 
Punto 3: Vengono presentate le uscite didattiche, premio del concorso di disegno 
“Disognando il Quartiere che Vorrei” rivolto alle scuole elementari. 
I Consiglieri Sandro Meli, Stefano Mainardi e Gianni Mazza illustrano rispettivamente: 
camminata alla Cassa di Espansione, visita alla Falegnameria Tradizionale e visita al 
Caseificio Iris. 
I progetti saranno presentati a fine febbraio al corpo docente e saranno decise le date 
delle uscite. 
 
Punto 4: Il Coordinatore ricorda i prossimi appuntamenti del Consiglio: 
17 febbraio incontro con residenti di Vigatto 
3 marzo Consiglio Ufficiale 
17 marzo incontro con residenti di Alberi 
 
Il Coordinatore invita i presenti a riflettere sulla possibilità di organizzare giornate 
ecologiche nelle singole frazioni coinvolgendo i residenti. 
 



 

 
 

 

 

Il Consigliere Cristian Zambrelli suggerisce, a seguito delle ultime polemiche e all’articolo 
della Gazzetta di Parma in merito al funzionamento dei CCV, di riproporre all’ Ufficio 
Partecipazione una proposta già discussa in Consiglio di modifica delle modalità di 
convocazione. 
 
La seduta termina alle ore 22.50 
 
 
 
. 
Letto,confermato e sottoscritto: 
 
 
 Verbalizzazione: Stefano Mainardi 
 
 Il Presidente Cristian Salzano 
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